

# 侄子代办伯母丧事花光23万遗产

## 法院:侵害继承人的遗产分配权,判赔62500元

**晚报讯** 启东一对老夫妇一个月内相继过世,因没有子女,两位老人的丧事都由老大爷的侄子操办。令人大跌眼镜的是,侄子在办理伯母的丧事时竟然大操大办,耗光了老人留下的23万元遗产,为此,老太的数位宗亲将老大爷的侄子告上了法庭。25日,南通市中级人民法院对这起占有物返还纠纷案作出维持一审的终审判决,酌情认定由被告王义向原告张洪兵等人赔偿守夜费和高档烟酒款的50%共计62500元,以平衡双方利益。

年逾八十的王炳贤和张凤和夫妇没有生育子女,生前是村里的五保户。2024年1月,王炳贤发生交通事故死亡,原本相濡以沫的老伴骤然离世,张老太禁不起如此打击,不小心摔跤后就卧床不起,不出一个月就撒手人寰。平日里,王老爷子和张老太两边的亲戚对他们夫妇生活上都有所照顾。张老太去世后,两边亲戚经过清点,发现老人留下23万元遗产。两位老人都没有立下遗嘱,也没有和谁签订过遗赠扶养协议。围绕怎么处理遗产以及操办丧事,两边亲戚商量后认为,王老爷

子的侄子王义为人能干、处事周全,先前王老爷子的丧事由他操办,方方面面都料理得很妥当,眼下张老太的丧事仍然交给王义操办。为方便起见,这20多万元的遗产就暂时由王义保管。

王义看着满满一袋子的现金,心里却不是滋味。王老爷子走在张老太的前头,两人又都没立遗嘱,按照法律,他对这些遗产没有继承权。想着自己接连操办两场丧事,其中的辛苦自不必说,平时他对俩老人也多有照应,怎么说自己也应该分得一部分钱。张老太的侄子张洪兵似乎看出了王义的心思,提醒王义按照农村丧事标准办理,不要超过之前王老爷子的丧事标准。王义脸上不露声色,心里却有了主意。

对张老太的丧事,王义一改之前中规中矩的做法,大操大办,即便张洪兵等张氏子侄后辈屡次提出反对,王义都置之不理。最后账单显示,张老太的丧事总共支出高达23万余元,其中包括王氏宗亲守夜费40000元,高档香烟15条15000元,高档白酒15箱70000元等费用。张洪兵等人

见丧事账单如此离谱,一气之下以张老太继承人的身份诉至启东法院,要求王义返还其占有的张老太遗产。

法庭上,王义辩称,他受托处理丧事,已经将钱款全部支出,未有剩余。

启东法院经审理认为,遗产管理人不得因故意或重大过失造成遗产损失。王义受托管理遗产、料理丧事,体现了两边亲戚对他的信任,其操办张老太的丧事须在合理范围内进行开支。在两边亲戚已有分歧的情况下,更应当对遗产如何用于丧事征得继承人的同意。现有证据证明继承人事前已经提示丧事餐饮标准不要超过农村通常标准,在此情况下,王义仍然在丧事中开销20余万元,显然属于铺张浪费,不符合公序良俗原则。因此,法院根据王义的过错,酌情认定由王义向张洪兵等人赔偿守夜费和高档烟酒款的50%共计62500元,以平衡双方利益。

王义不服,向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持了原判。(文中所涉当事人均为化名)

通讯员高雁 顾建兵

记者王玮丽

## 借贷投资可获高额回报?

### 邮储银行通州区支行成功拦截网贷骗局

**晚报讯** 网络借贷后进行转账投资可获得高额回报?近日,邮储银行通州区支行营业部与公安机关紧密协作,成功阻止了一起涉及网贷投资的诈骗案件,及时止损4.3万元,为金融消费者筑起安全防线。

当天,一名年轻客户踏入邮储银行南通市通州区支行,计划提取43000元人民币。正当柜员按照既定流程为其办理业务时,系统突然触发预警机制,迫使交易中止。进一步核查显示,该客户账户在前一日恰好接收了3笔总计43000元的网贷资金,这一不

寻常的“巧合”立即引起了柜员的警觉,并迅速上报给营业主管,随即启动了异常交易处理程序。

面对营业主管的询问,客户声称这笔钱将用于与朋友共同开设乒乓球馆,并自信满满地表示能在半年内偿还网贷。然而,鉴于乒乓球馆项目通常伴随着较高的初期投入及较长的回报周期,客户所述的还款计划在逻辑上显得不合情理。营业主管凭借深厚的业务经验和敏锐的风险嗅觉,察觉到背后可能潜藏着更复杂的风险问题。

记者张水兰 通讯员曹阳

看点视频?我这里有资源。”随后,顾某某按照其指示下载了网盘App并进入一个资源交流群。顾某某下载了许多淫秽视频后,灵机一动想借此赚点外快。于是他组建群聊,在群内发送淫秽视频,通过收取入群费或者出售单个视频的方式牟利。

经查,2021年年初至2023

年8月期间,顾某某收取违法所得7018元,其传播的淫秽视频资料数量已达情节严重标准。启东法院经审理认为,曹某某以牟利为目的,传播淫秽视频文件,其行为触犯了刑法,依法应追究刑事责任。综合其犯罪情节和悔罪表现,法院遂作出前述判决。

通讯员陆渝宁 记者王玮丽

## 付费进群可观淫秽视频?

### 在校大学生因传播淫秽物品牟利获刑

**晚报讯** 在校读书的大学生顾某某,为了赚钱,竟干起了传播淫秽物品的勾当。记者26日了解到,启东法院审结该院首起传播淫秽物品牟利案,判处被告人顾某某有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金2万元。

一天,顾某某收到线上好友发来的消息:“兄弟,想不想

## 老人骑车不慎落水 村干发现合力救人



救援现场。

**晚报讯** 这几天海门区悦来镇福山村一场温情的救人行动在辖区内广泛流传,大家纷纷拍手称赞。

18日上午,福山村副书记徐辉、群团干部顾丹丹等人在忙完村务返程途中,经过介阳河时听到“救命啊!救命啊!”的呼喊声。顾丹丹看见河对岸有一辆电瓶车,还有一个身影在水中拼命挣扎呼救。

徐辉等人迅速赶到河对岸冲向河边,紧紧抓住落水者的胳膊,鼓励他保持冷静。在大家的

不懈努力下,将落水者拉上了岸。

落水者全身湿透,冻得脸色苍白,嘴唇发紫,不停地打着哆嗦。随后,村副主任汤水英立刻打电话给落水者家属,让家属准备好干净的衣物。徐辉搀扶着落水者回到家中,并细心地帮他脱去身上的湿衣。

落水者的家属看到亲人激动地说:“太感谢你们了,老人家有眩晕症,要不是你们及时救人,我们都不敢想会发生什么。”

通讯员李艳 记者黄天玲

## 村民家宅基地被漏测?

### 职能部门:将展开调查



的第三方机构负责;再继续了解,测量人员表示将予以补漏,让他继续等待。

吴先生表示,事情拖了这么久,他家的三层农家小楼不通过测量就拿不到不动产权证,所以,全家人都很着急。

了解此事后,记者找到了如皋市自然资源和规划局调查登记科的一名工作人员,他对记者转述的有关情况十分重视,认真了解并记录了当事人吴先生提供的相关信息;同时,他表示,具体问题要具体分析,吴先生所说之事他们将尽快展开调查,依法依规处理;通常情况下,应该会依据国家有关法规和相关程序展开一系列的工作,“漏测”之事有待调查结果的证实。但必须提醒的是,对于存在占用耕地等违规情形的房屋及宅基地,依据相关法律法规及政策规定,此类房地产不符合产权证书发放条件。

反映情况的吴先生家住如皋市白蒲镇杨家园村10组,曾在外地务工。他告诉记者,从2019年年底开始,如皋市自然资源和规划局曾对他居住的所在村落展开宅基地实地测量工作,但不知何故,测量人员当时却遗漏了他家。发现这一疏忽后,他曾多次上门向设立在白蒲镇的白蒲国土资源所反映情况,有关工作人员解释测量工作通过公开招标由中标

记者周朝晖 张园

见习记者刘鹏